
Θέμα : Εκκρεμότητες ενσωμάτωσης οδηγιών αρμοδιότητας 

του Υπουργείου Γεωργίας

1. Η ανταπόκριση της χώρας στις υποχρεώσεις της σχετικά με την έγκαιρη 

εναρμόνιση του ελληνικού προς το κοινοτικό δίκαιο αποτελεί αποφασιστική 

παράμετρο για τη δημιουργική συμμετοχή της, στο «σκληρό» πυρήνα των κρατών- 

μελών της Ένωσης και στην προώθηση της ευρωπαϊκής ενοποίησης. Η εικόνα που 

παρουσιάζει η χώρα είναι προβληματική, καταλαμβάνοντας συχνά τις πρώτες θέσεις 

στους πίνακες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (scoreboards) για τις επιδόσεις των κρατών 

μελών σχετικά με την ενσωμάτωση του κοινοτικού δικαίου.

2. Το Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ακολουθεί για τις υποθέσεις 

μη ενσωμάτωσης σύντομη διαδικασία διαπίστωσης της μη εναρμόνισης και 

καταδίκης της χώρας. Η δίκη όμως μπορεί να καταργηθεί, ακόμα και σε 

προχωρημένο στάδιο πριν την έκδοση της απόφασης, αν το κράτος μέλος 

παρουσιάσει την πράξη ενσωμάτωσης.

3. Η χώρα μας έχει παραπεμφθεί στο ΔΕΚ για αρκετές υποθέσεις μη 

ενσωμάτωσης, πέντε από τις οποίες υπάγονται στην αρμοδιότητα του Υπουργείου 

Γεωργίας. Ειδικότερα, οι υποθέσεις αφορούν τη μη ενσωμάτωση των οδηγιών:

α. 1999/20 για τα πρόσθετα συστατικά στις τροφές των ζώων που 

χρησιμοποιούνται από τα εκτροφεία. Η υπόθεση βρίσκεται στο στάδιο όπου 

αναμένονται οι προτάσεις του Γενικού Εισαγγελέα.

β. 1999/8 για την εμπορευματοποίηση των σπόρων των δημητριακών. Το 

Δικαστήριο έχει δώσει προθεσμία για το απαντητικό υπόμνημα της Επιτροπής.

γ. 1999/78 για τη θρεπτική αξία των τροφών για τα κατοικίδια ζώα. Έχει δοθεί 

προθεσμία για το απαντητικό υπόμνημα της Επιτροπής.

δ. 1999/89 για τον έλεγχο εισαγωγών νωπού κρέατος. Έχει δοθεί προθεσμία 

για το απαντητικό υπόμνημα της Επιτροπής, και

ε. 98/58 για την προστασία των ζώων στις κτηνοτροφικές μονάδες. Και η 

υπόθεση αυτή βρίσκεται στο στάδιο για το απαντητικό υπόμνημα της Επιτροπής.

4. Η δυνατότητα να παραιτηθεί η Επιτροπή από την προσφυγή και να μην 

καταδικαστεί η χώρα εξακολουθεί και υπάρχει για τις υποθέσεις αυτές, με την



προϋπόθεση να εκδοθούν και παρουσιαστούν οι πράξεις εναρμόνισης στο 

Δικαστήριο.

5. Βάση των όσων σημειώθηκαν παραπάνω και ενόψει της ανάληψης της 

Προεδρίας από τη χώρα μας, είναι προφανής η ανάγκη για την έγκαιρη εναρμόνιση 

του ελληνικού δικαίου με το κοινοτικό και τη δραστική μείωση των σχετικών 

υποθέσεων στο ΔΕΚ.

Αθήνα, 5 Απριλίου 2002
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